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Truman az egész távolkeleti politika kérdéseit 
fogja megtárgyalni Mac Arthurral

A. déH csapatok folytatják előretörésüket Pyongyang felé, viszont aa amcrikai-angol-ausztráliai
csapatok offenzivja megtarpant

Tokió (AFP és UP). — Truman 
elnöknek az az elhatározása, 
hogy eheti weekendje alkalmával 
találkozni fog a Csendes Óceán 
valamelyik pontján MacAtrhur 
tábornokkal, ’ meglepetésként ha­
tott az egész világon és magá­
ban MacArthur főhadiszállásán 
is. Ezért a főhadiszállás szóvivői 
eddig minden véleménynyilvání­
tástól is tartózkodtak.

Vannak, akik abban a tényben 
hogy a találkozóra Truman elnök 
utazik MacArthurhoz, annak jelet 
látják, hogy az elnök igy akarja 
visszaállítani MacArthur presztí­
zsét. Truman eleget kíván szolgál 
tatni a tábornoknak, akinek a te­
kintélyén nagy csorba esett, ami­
kor az elnök visszavonatta a tá­
bornokkal az amerikai veteránok 
szövetségéhez küldött üzenetét. 
Az elnök és MacArthur tábornok 
között levő ellentétek közismer­
tek, különösen Formosa kérdésé­
ben, miután a tábornok a legag- 
resszivebb kommunistaellenes po­
litikát követeli a Távolkeleten.

A találkozás alkalmával termé­
szetesen Korea kérdése is szóba 
fog kerülni, de kétségtelen, hogy 
•z pusztán nem lenne még ok a 
nagyjelentőségű találkozóra. To­
kiói megfigyelők szerint a tárgya 
lások anyagául fog szolgálni 
Bszakkóreának az UNO-csapatok 
által történő megszállása és az 
ebben résztvevő hét amerikai had­
osztály kérdése, valamint Formo­
sa és a japán békeszerződés, de 
ezenkívül az egész távolkeleti hely 
get és a vele kapcsolatos esetleges 
fokozott katonai erőfeszítések.

Egyébként a koreai fronton az 
elfoglalt Wonszanból minden irány 
ba előretörő 3-ik délkoreai had­
osztály észak felé üldözi a vissza­
vonuló kommunistákat és Chori- 
won és Kunhwa városokat elfog­
lalva Pyongyang felé is törnek. Ez 
gyakorlatban annyit jelent, hogy 
a Wonszant Szöullal összekötő kép 
zeletbeli vonal alatt megszűnt a 
kommunista ellenállás.

Ezzel szemben az é szakkoreai fő 
város felé előretörő első ameri­
kai lovas hadosztály és a vele 
együtt működő angol és ausztrá­
liai csapatok előrenyomulása vá­

ratlanul megtorpant a rendkívül 
heves kommunista ellenállás nyo­
mán. A legészakibb pont, amely 
az amerikaiak kezén van, az a ha­
tárvonaltól 18 kilométernyire észa 
kon fekvő Jung városa. Különösen 
a Kaesong frontszakaszon erős az 
északiak ellenállása és a tokiói fő 
hadiszállás jelentése szerint egy uj 
kommunista hadosztály, a 19-ik, 
máris két heves ellentámadást haj 
tott végre. A Pyongyang felé törő 
UNO-haderök legközelebbi célja 
Komcson városának elfoglalása, 
de ezen a szakaszon az amerikaiak 
előrenyomulása az elmúlt napok­
ban nem volt több napi három ki­
lométernél.

délinél és sokkal hegyesebb is, 
azonkívül eddig semmi jele sincs 
a kommunista haderők felbomlá­
sának.

Hétfőn kerül a palesztinai kérdés 
a Biztonsági Tanács elé

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — A kairói rádió jelen­
tése szerint a Biztonsági Tanács 
hétfőn kezdi meg a „palesztinai 
kérdés“ tárgyalását. Az ülésen va­
lószínűleg a naharájlml incidens 
ügyében beadott transzjordán pa 
nászról és néhány egyéb arab pa­
naszról lesz szó, amelyek kétség­
tele» főcélja, hogy Izráel elleni 
propagandaanyagot szolgáltasson.

Az UNO jeruzsálemi sajtófőnö­
ke evvel kapcsolatban kijelentette 
tudósítónknak, hogy sem a nahará 
jimi, sem a többi panaszok ügyé­
ben nem történt változás az utób­
bi napokban. Egy héten belül azon 
ban a palesztinai kérdés valószí­
nűleg fontos impulzust kap, midőn

a Békéltető Bizottság kiadja jelen 
lésének második részét, amely fő­
leg a menekültek ügyével fog fog­
lalkozni és különös figyelmet szén 
tel majd a kompenzációk kérdé­
sének. A jelentés valószínűleg új­
ból hangsúlyozza majd a menekül­
tek egy részének az arab államok­
ban való letelepítését.

Az UNO sajtófőnöke elmondotta 
tudósítónknak, hogy rövidesen lé­
nyeges személyi változások várha­
tók az UNO jeruzsálemi személy­
zetében, főleg a megfigyelői kar 
soraiban. A szóvivő szerint azon­
ban ezeknek a változásoknak nem 
kell különösebb jelentőséget tulaj­
donítani, mivel az illetőknek rou­
tine leváltásáról van csak szó.

A középső frontszakaszon várat­
lanul megszilárdult a kommunista 
ellenállással egyidejűleg Kim II 
Sung északkoreai miniszterelnök 
— válaszul MacArthur kapitulá­
ciót követelő ultimátumára — pa­
rancsot adott ki, amely szerint a 
kommunisták „az utolsó emberig 
és az utolsó golyóig fognak har­
colni.” Washingtoni katonai kö­
rök is óvaintik a közönséget attól, 
hogy a koreai háborút befejezett­
nek lássa. Ezek a körök utalnak 
arra, hogy az elfoglalandó észak­
koreai terület jóval nagyobb a

További letartóztatások 
a feketepiaci üzelmek miatt

A haifai uzsorabiróság hét vádlottat flemientett - Tel Avivban nincs elég bíró az ügyek letárgyalasar*

Szerdán délelőtt 10 óráig a feke­
tepiac ellen megkezdett oífenziva 
hét napja alatt 316 embert vettek 
őrizetbe; és 288 pert indítottak meg 
Az elmúlt 24 órában a rendőrség 
28 esetben kobzott el árut és vett 
embereket kihágásért őrizetbe.

A feketepiac elleni küzdelem ve­
zérkara cáfolja a Háárecnek azt 
a hírét, hogy a jeruzsálemi kerü­
letben letartóztattak nagyrésze fö 
gyasztó volt. A vezérkar szóvivője 
a Kol Jiszráélben közölte, hogy a 
letartóztatottak között egyetlen 
egy fogyasztó sem volt.

Idov Cohen országgyűlési képvi­
selő, a progresszív párt tagja, teg­
nap táviratot intézett Ben Gurion 
miniszterelnökhöz, amelyben fel­
hívta a figyelmét arra, hogy a

hatósági akciók során egyes hi­
vatalos közegek olyan intézkedé­
seket engednek meg maguknak, 
amelyek nem egyeztethetők össze 
egy civilizált állam szellemével. A 
hatóságok gyakran olyan helye­
ken is végeztek házkutatást, ahol 
annak semmi alapja nem volt. A 
képviselő kiemeli táviratában, 
hogy a gyanúsítottakat nem lehet 
elítéltekként kezelni.

Az igazságügyminisztérium még 
mindig nem nevezte ki a rögtön- 
itélő uzsorabiróságok uj bíróit és 
ezért az uzsorabirósághoz érkező 
periratok nem kerülnek tárgyalás 
ra. A rendőrség legutóbbi tevé­
kenysége kapcsán tucatjával ér­
keznek az akták az uzsorabiróság 
hoz, ahol még & feketepiac elleni

Amerika tiltakozik az egyetlen listás 
keletnémetországi választások ellen

Az angol főbiztos figyelmeztetést a bonni kjrmáey túlzott követelései ellen -- „Nyugat-Berho 
megtámadása háborút jelent” — mondotta az európai UNA-csapa tok főparancsnoka.

Frankfurt, (UP). John McCloy,. Németországban szabad választá- 
Né met ország amerikai főbiztosa, I sokat és leszögezi, hogy az egyet
szerdán tiltakozását jelentette be 
Zsukov tábornoknál a keletnémet­
országi orosz főparancsnoknál, a 
vasárnap megtartandó keletnémet 
országi választások ügyében. Az 
amerikai főkormányzó közölte, 
hogy sem az Egyesült Államok, 
sem Nyugatnémetország nem fog 
ják elismerni azt a keletnémet kor 
mányt, amely a szovjet-tömbben 
szokásos „egylistás*" választások 
utján kerül uralomra és nem haj­
landók benne a német nép képvi­
selőjét látni. McCloy tiltakozójegy 
zéke ismét utal arra & nyugati kö 
vetélésre, hogy rendezzenek egész

len lista rendszere megfosztja a 
szavazót demokratikus jogaitól, pe 
dig csakis e jogok gyakorlása ré­
vén lehet az egységes Németorszá­
got megteremteni.

Mint ismeretes, az „egylistás vá­
lasztásokkor: a választó csupán
egy pártra adhatja le a szavazatát 
illetve módjában van nem szavaz 
ni.

Frankfurt, (AFP). — Sir Ivone 
Krickpatrik németországi angol 
főbiztos a frankfurti körzetbeli de 
legátusok második konferenciájá­
nak záróülésén kijelentette, hogy

Visinszkij öthatalmi tárgyalásokat javasol 
az UNO-hadsereg felállításáról

Lake Success (AFP). — Az 
UNO politikai bizottságának szer­
űt». ülésén a szovjetdelgáció hatá­
rozati javaslatot terjesztett be, a- 
melyben azt ajánlja a Biztonsági 
Tanácsnak, tegye meg az* intézke­
déseket azoknak a rendszabályok­
nak az alkalmazására, amelyeket 
auz UNO-alapokmány és a béke 
veszélyeztetése, vagy támadás esc

jtsuvi védelemről számol be a 
„Behitnádév-Ám” kiállítás ok­
mányokkal, rajzokkal, képek­
kel, diagramákkal, hadműve­
leti tervekkel, fegyverminták­
kal és más szemléltető tár­
gyakkal.

A kiállítás a Knesset épüle­
tében, Tel Aviv tengerpart­
ján, holnap, pénteken, 1950 
október 13-án nyílik meg a 
közönség számára és naponta 
reggel 9-től 1-ig ée délután 3- 
tót este 10 óráig látogatható. 
Pénteken reggel 9-től délután 
4 óráig megszakítás nélkül 
van nyitva a kiállítás. A szom­
bati látogatóknak előre kell 
a belépőjegyet megszerezniük.

téré, illetve a béke és a biztonság 
veszélyeztetésére alkalmas viták 
elrendezésére ir elő. A szovjet-ja­
vaslat azt is kívánja a Biztonsági 
Tanácstól, hogy biztosítsa az alap 
okmány azon pontjainak gyors al­
kalmazását, amelyek megfelelő 
fegyveres haderőnek az UNO ren 
delkezésére bocsátásáról és egy 
vezérkari bizottság működéséről 
szólnak.

Egy másik határozati javaslat­
ban a szovjetküldöttség sürgeti, 
hogy a Biztonsági Tanács öt ál­
landó tagja üljön össze megbeszé­
lésekre, amelyeknek az legyen a 
céljuk, hogy az UNO nevében fo­
ganatosíthatók legyenek a béke 
és a biztonság megvédésére irá­
nyuló különféle intézkedések. A 
határozati javaslat külön kieme­
li, hogy ezek a megbeszélések az 
összes UNO-tagállamok által a 
Biztonsági Tanács rendelkezésére 
bocsátandó fegyveres karhatalom 
kérdésére terjedjenek ki

A politikai bizottság szerdai ülé 
sén a béke érdekében tervezett 
kombinált akcióra vonatkozó ame 
rikai javaslat vitájának folytatá 
sa során Libánon is felszólalt. A 
libánoni delegátus főként azt kí­
vánta, hogy vegyék figyelembe a 
kollektiv körzeti védelmi egyez

ganatositandó UNO-intézkedések 
között. Fádnál J&mali iráki dele­
gátus arról beszélt, hogy a világ 
béke veszélyben forog és ezért az 
UNO által tervezett preventív in­
tézkedések egyike az kell, hogy 
legyen, hogy a nagyhatalmak 
újabb - kísérletet tgyenek az egy­
másközti megegyezésre.

A kanadai küldöttség nevében 
Lester Pearson külügyminiszter 
kijelentette, hogy Visinszkijnek 
az a kísérlete, amely szerint a 
nagyhatalmak közös tárgyalások 
alapján valósítsák meg az állan­
dó rendőri karhatalom íelálitását, 
a legjobb hír, amit hosszú idő óta 
hallott, ha az orosz külügyminisz­
ter komolya» gondolja, amit ja­
vasolt.

Németországot egyidejűleg és u- 
gyanugy kell megvédeni, mint 
Európa többi részét. „Büszkék le­
hetünk arra, amit Németország 
talpraállitása érdekében tettünk 
— mondotta a főbiztos. — Az em­
beriség történetében még soha 
egyetlen legyőzött nép sem része­
sült akkora türelemben és elné­
zésben a győzök részéröl, mint Né 
metország. Soha győzök még nem 
tettek olyan nagy erőfeszítéseket 
a legyőzött nép rehabilitására és 
a múlt elfelejtésére, mint a nyuga­
ti szövetségesek. A nehézség csak 
onnan származik, hogy ennek el­
lenére a szövetségi köztársaság ed 
dig nagyon makacs partnerként 
cselekedett, aki képtelen kompro­
misszumok elfogadására és követe 
léseinek azonnali százszázalékos 
kielégítését követeli minden kom­
penzáció nélkül. Ha Németország 
kitart a követelései mellett és ön­
maga. nem gondoskodik a közös 
cél érdekében szükséges erőfeszité 
sekről, lehetetlenné válik a nyuga­
ti hatalmak sorába való beillesztő 
se, — fejezte be az angol főbiztos.

Berlin, (AFP)). — Bármilyen ki 
sérlet Nyugat-Berlin megtámadá­
sára háborút fog jelenteni és a 
várost fegyveres erővel fogják 
megvédeni, — jelentette ki az Eu­
rópában állomásozó amerikai szá­
razföldi csapatok főparancsnoka 
Nanton S. Eddy tábornok szerdán 
egy sajtókonferencián. A tábornok 
közölte, hogy a Némeországban ál 
lomásozó amerikai csapatokat 
megerősítik és ebből a szempont­
ból a berlini helyőrség eteő helyen 
áll.

oífenziva megindulása elöttröl 700 
rendezetlen dosszié hever. A kor­
mány, mint ismeretes, azzal a ké­
réssel fordult az összes érdekkép­
viseletekhez, hogy nevezzenek ki 
szavazóbirókat az uzsorabirósá- 
gokhoz. Az intézmények nagy ré­
sze teljesítette is már a kérést, a 
bíróságok összeállítása azonban 
még mindig késik.

A legutóbbi rendőri műveletek 
során letartóztatott emberek nagy 
részét óvadék ellenében szabadláb 
ra helyezték. A szerdára virradó 
éjjel és tegnap a rendőrség újabb 
sorozatos letartóztatásokat hajtott 
végre. A Tel-Aviv és környéki mű­
veletek során többnyire a fekete­
piac kis bűnösei kerültek rendőr­
kézre .főleg kisebb-nagyobb meny 
nyiségü élelmiszer, vagy textil­
anyag elrejtése miatt. Egy jaffai 
gyógyszertártulajdonost azért vet­
tek őrizetbe, mert uzsoraáron 
adott el szacharint. Haifán hat 
embert tartóztattak le és az uzso­
rabiróság megkezdte egy textilke- 
reskedö elleni tárgyalását, aki a 
lakásán nagyobb mennyiségű árut 
dugott el.

Két felmentő ítélet Haifáé

Haifa, (Az Uj Kelet tudósító­
jától). — Szerdán két áruhalmo- 
zási ügyet tárgyalt a haifai uzsora 
bíróság és mindkét perben fel­
mentő ítéletet hozott. Az egyik 
haifai kávéház tulajdonosát egy 
rendőr feljelentette, mert uzson­
nájához nem akartak neki marga­
rint adni. A megtartott házkuta­
tás alkalmával 17 csomag marga­
rint találtak a kávéházban. A tu­
lajdonos azzal érvelt, hogy ezt a 
margarlnmennyiséget főzés céljai­
ra tették félre, amelyből azért nem 
adott a rendőrnek, mert igen ke­
vés kiutalást kap a hatóságoktól. 
Egyébként nála 6—800 állandó vea 
dég fordul meg naponta és azok 
szükségleteit kell kielégíteni. A bí­
róság elfogadta az érvelést és a 
vádlottat felmentette.

A másik ügyben Ezra Zakaj, 
haifai textiláruház igazgatója sze-

(Folyt, a 4. oldalon)

A pénzügyi bizottság megszavazta 
a hadügyi költségvetést

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A Kneszet pénzügyi 
bizottsága tegnap tovább folytat­
ta az ország gazdasági problémá­
iról való tárgyalást, valamint meg 
szavazta a honvédelmi miniszté­
rium költségvetését. A költségve­
tés összege és részletei természe­
tesen titkosak, ismeretes azonban

ményeket is a támadás esetén ío- [ hogy a bizottságnak úgy a Ma-

pám- mint Chérut-tagjai nem vet­
tek részt a szavazásban. A Ma- 
pám kifogásokat emelt nem any- 
nyira a költségvetéssel kapcsola­
tosan, mint a hadsereget illető 
politikai kérdések miatt.

A továbbiakban a pénzügyi bi­
zottság különböző külföldi kölcsö­
nök kilátásairól tárgyalt.

Minek a meglepetés?
Miért tartják titokban a 

hadgyakorlatok időpontját ? 
Mire való a meglepetészerü- 
ség a közhírré tételükben? 
Miért fogja minden polgár és 
katona csak néhány órával a 
jelentkezési idő előtt meg­
tudni?

A magától adódó válasz a 
következő: A hadgyakorlatok 
próbakövéül szolgálnak az ál­
lamnak arra, hogy képes-e 
készenállani minden meglepe­
tés esetére. Helyesebben, a 
hadgyakorlatok — „főpróba” 
minden meglepetés elkerülé­
sére. A hadgyakorlatok idején 
a katonai egységek komoly 
vizsgán fognak keresztülmen­
ni. Próbára kerül a parancs­
nokok és katonák tehetségre 
és elhatározási képessége. De 
komoly próba elé kerül a pol­
gári hátország is, annak meg- 
szervezettsége és fegyelmezett 
sége, amelyet minden várat­
lan fordulat esetében tanúsí­
tania kell.

A hadügyminisztérium
tájékoztató irodája.

Gátat vetettünk a feketepiac garázdálkodásának
most mAa likvid Alja* ok azt véolsoissui
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Mi lesz télen 
a sátorlakó olékkal?
Dr. Josefstahl nyilatkozik az átmeneti sátortáborok helyzetéről

Dr. George Josefstahl, a Szoch- is meg fogja ismételni felhívását
a lakossághoz, hogy a téli hóna­
pokra fogadja be a gyermekeket.

A tél folyamán is kénytelen lesz 
a Szochnut sátortáborokat létesí­
teni, további 8000 család számára. 
Ennek az évnek a tapasztalatai 
azt mutatják, hogy az olék egyne­
gyed részét a szervezett mezőgaz­
dasági szektor, egynegyed részét 
a falvak, egynegyed részét pedig 
a városok fogadják be a Szochnut 
támogatásával és sikun lehetősé­
geik biztosításával, mig az oléknak 
25—27 százaléka közintézmények 
támogatása nélkül helyezkedik el.

Dr. Josefstahl a továbbiakban 
kijelentette, hogy az ország mun­
kapiacának folyton javuló helyze­
te miatt nem kell aggódni amiatt, 
hogy az oléknak a gazdasági élet­
ben való elhelyezkedése munkanél 
küliséget idézhet el6

nut klitaosztályának igazgatója 
tegnap délelőtt ismertette az új­
ságírók előtt az olétáborok és át­
meneti sátortáborok helyzetét. Jo­
sefstahl elmondotta, hogy négy hó 
nap alatt 40.000 ólét helyeztek el 
máábárák-ban (átmeneti sátortá­
borokban) és munkafalvakban. Az 
olétáborok lakóinak száma ilyen­
formán 90.000-ről 50.000-re csök­
kent. Annak ellenére, hogy az 
olék száma a jövőben is el fogja 
érni a 18.000-et havonta, nem kell 
attól tartani, hogy az olétáborok 
lakóinak száma nőni fog, mert az 
alijjával arányosan el tudják he­
lyezni az olétáborok jelenlegi la­
kóit átmeneti sátortáborokban és 
munkafalvakban. Ez a folytonos­
ság 1951 januárjáig biztosítva van.

Eddig 6 olétábort szüntettek 
meg és ezekben 30.000 ember kez­
dett önálló életet. A megszüntetett 
olétáborok (Natanja, Beér Jákov, 
Ros Háájin, Machne Jiszráél, Ben 
jámina és Talpiot), vagy a szom­
szédos városhoz, illetve faluhoz 
csatlakoztak, vagy pedig önálló 
községet alkotnak. A táborok la­
kóinak sikunjogait a kormány és 
a Szochnut biztosította.

A Szochnut számára — mondot­
ta Josefstahl — komoly gondot 
okoz a 46 átmeneti sátortábor hely 
zete a következő téli hónapokban. 
Ezekben a sátortáborokban 10.000 
család él, összesen 35.000 lélek. A 
lakásépítés az építőanyagok hiá­
nya miatt késik a számukra. En­
nek ellenére a sátortáborok több­
ségében sikerülni fog az építkezé­
seket kellő időben befejezni, azo­
kon a helyeken pedig, ahol nem 
tudnak majd épületeket emelni, 
ponyva, vagy bádogbarakkokat 
akarnak felállítani, de ezek a mun 
kálatok is késedelmeskednek. 5000 
Ilyen barakkot november 15-én 
fognak befejezni és csak 3000 lesz 
készen október végén. Rendkívül 
sok nehézség áll az építkezés út­
jában — mondotta Josefstahl Nin 
csenek munkavezetőink, nincs elég 
kavics az alapok megépítéséhez 
és nehéz elszállítani az építőanya­
got a hegyi településekhez.

A rendkívüli erőfeszítések ellené 
re is legalább 5000 család fogja el­
tölteni a telet sátrakban, főleg a 
Sáron völgyében, az Emekben és a 
Negevben, ahol a tél nem annyira 
súlyos. A munkát az a körülmény 
is megnehezíti, hogy az egész vilá­
gon hiány van sátrakban. Ameri­
ka a koreai háború kitörése óta 
megszüntette az eladásokat hábo­
rús feleslegeiből. Az olék befoga­
dásához szükséges 18.000 sátorból 
még csak 10.000-et sikerült meg­
szerezni és egyelőre nincs kilátás 
arra, hogy a hiányzó 8000 sátort 
megvehessük.

Az átmeneti sátortáborokban in 
tézményeket kell felállítani a gyér 
mekek befogadására. Ha megfele­
lő számban tudnának iskolákat, 
napközi otthonokat, gyermekháza 
kát és óvodákat építeni, a problé­
ma legsúlyosabb részét megoldhat 
nánk. Erre a célra egymillió font­
sa volna szükség és keserves tár­
gyalások folynak a kormánnyal en 
nek az összegnek az előteremtésé­
re. A népjóléti minisztérium és a 
Szochnut egyelőre csak félmillió 
fontot tudtak mozgósítani erre a 
célra. Ebből az összegből a csecse­
mők és az apró gyermekek számá­
ra lehet csak elegendő 'gondozóin­
tézményt létesíteni a sátortáborok 
ban. A Szochnut ebben az évben

MA NYÍLIK MEG
a Munkásnők Tanácsának 
magyarnyelvű szemináriuma

Ma, csütörtökön délután nyílik 
meg Tel Avivban a Munkásnők 
Tanácsának (Moeeet Hápoálot) 
négynapos magyarnyelvű szemina 
riuma. A szeminárium székhelye 
a Tel Aviv északi részében levő 
Bét Széfer L’peilé Háhisztadrut. 
A szeminárium résztvevői délután 
fél 3 órakor találkoznak a Moeeet 
Hápoálot központi irodájában Tel 
Aviv, Lilienblum u. 41, Kérik a 
résztvevőket, hogy a kitűzött idő­
ben pontosan jelenjenek meg.

Ben Gurion tisztogatási akcióra készül 
a Szochnutnál is

Felül akarja vizsgálni a Grünbaum-féle házivizsgálatot 
és a külföldi sliáchok ügyét

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó- Gurion nem titkolta, hogy egyák
sitójától). — Ben Gurion minisz­
terelnök még alig indította meg a 
harcot a feketepiac ellenőrzésére, 
máris újabb tisztogatási akció gon 
dolatával foglalkozik. A miniszter 
elnök közölte a Szochnut vezető­
ségével, hogy rögtön a feketepiac 
elleni hadjárat befejezése után 
„áttekintést kíván nyerni’“ a Szo- 
chnutban uralkodó helyzetről. Ben

egyszeresére fokozzák 
Jeruzsálem vízellátását

A városi mérnökök országos konferenciája Jeruzsálemben

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Jeruzsálem és a kor­
ridor települései naponta 55.000 
köbméter vizet kapnak majd, mi-

Petróleumkoncessziók ellenében
Oroszország visszaadja Perzsia aranytartalékait

Az amerikai Export-Import Bank 25 millió dolláros kölcsönt 
szavazott meg Iránnak

London, (UP). — A közetkeleti 
ügyekkel foglalkozó külügyminisz- 
tériumi tisztviselők az Oroszország 
és Irán között folyó kereskedeími 
tárgyalásokkal kapcsolatban kije­
lentették, hogy véleményük sze­
rint a Szovjetunió olajágat kínál 
fel Perzsiának, mert onnan akarja 
biztosítani magának azokat a ha- 
dászatilag fontos petroleumtarta- 
lékokat, amelyek hiányát a koreai 
háború során annyira megérezte. 
Az oroszok oly petroleumkutatásl 
jogokat akarnak elérni a Perzsiá­
val megindult tárgyalások során, 
amelyek egybeesnek az angol és 
amerikai társaságoknak azzal a jü 
liusban hozott határozatával, hogy 
beszüntetik a petróleumszállitáso- 
kat a kommunista Kínának.

Angol külügyminisztérium! kö­
rökben ezzel magyarázzák azt Is, 
hogy a koreai háborúban az észak 
koreai légihaderő hirtelen eitünt 
a harctérről. A kommunisták ko­
reai utánpótlási útvonalai, ame­
lyek a légi- és tengeri bombázás 
hatókörébe esnek, már a háború 
első hónapjában használhe.tatlan- 
ná váltak, a Szovjetunió pedig kép 
télén ellátni az .’300 gépre becsült 
északkoreai légihaderöt üzem­
anyaggal, mert nem gyűjtöttek 
előre tartalékkészleteket. Ezek a 
tapasztalatok késztették az oro­
szokat arra, hogy Iránban kizáró­
lagossági jogot kérjenek petroleum 
vásárlásra az ország északi részé-

HAIFAN
1000 FONTOT TALÁLTAK 

EGY AKTATÁSKÁBAN
Haifa, (Az Uj Kelet tudósító­

jától.)— Tegnap a haifai Kanton 
utcán az egyik járókelő egy akta­
táskát talált, amelyet anélkül, 
hogy kinyitott volna, beszolgálta­
tott a rendőrségre. Éppen abban 
az időben tett ott jelentést az e- 
gyik cég tisztviselője, hogy elvesz 
tette 1000 fontot tartalmazó akta­
táskáját. A pénz a munkások fi­
zetése volt. A tisztviselő boldogan 
ismerte fel a beszolgáltatott tás­
kában a sajátját és -meglepetéssel 
állapította meg, hogy az 1000 font 
hiánytalanul megvan. A becsüle­
tes megtaláló mindössze öt font 
jutalomban részesült.

MEGHÍVÓ

a Kiál Cionista Párt, a középosztály pártja f. hó 14-én, szom­
baton d. e. 11-kor Jaffa, Zlil-moziban (föposta mellett) tartandó

nagygyűlésére 1
ELŐADÓK:

SIMCHE BABE,
ae országos vezetőség tagja, ivrit nyelve»;

S. NÜRNBERG,
ae országos szervezőbizottság főtitkára, jiddis nyelven;

J. BRACHA,
a titkárság tagja, bolgár nyelven.

A* előadások tárgya: „VÁLTOZÁS, VAGY FÉLREVEZETÉS’'.

ben létesítendő magáncégektől, a- 
melyeket az oroszok fognak felsze 
reléssel ellátni. Ennek ellenében 
az oroszok állítólag azt Ígérték, 
hogy visszaadják a második világ­
háború idején hozzájuk menekí­
tett perzsa aranytartalék felét. 
Mig a másik feléért az uj petro- 
leumforrásoknak a felszerelését 
fogják szállítani. Londonban úgy 
tudják, hogy az errevonatkozó 
megállapodás aláírás előtt áll és 
még ebben a hónapban nyilvános­
ságra kerül.

Teherán, (UP). — Ali Razmara 
tábornok, iráni miniszterelnök, 
tegnap bejelentette a parlament­
ben, hogy az amerikai Export-Im­
port Bank 25 millió dolláros köl­
csönt szavazott meg Irán számá­
ra.

A Hitachduf 
Oléj Hungária

közleménye:
TEL-AVIV:

Keresik: őket, levelük van a Hit- 
achdut Oléj Hungáriánál, Tel 
Aviv, (Lilienblum 33.) Adler Vik­
tor Smuél fényképész (Brassó); 
Basch Ciháim (júliusi alijja); 
Bruchsteinné (parfüméria, Kikár 
Mágén Dávid Adom); BIeier Her­
mann Zoli (Brüsszel); Friedmann 
László; Goldstein Smuél; Harsá­
ny! Gyula (Budapest); Keiler Fe­
renc, Neiger vendéglős (Bpest), 
Stern Sándor-Jesája (Sátoralja­
újhely, 1947-ben jött); Weisz Ti­
bor (Tiszafüred, anyja: Seidner 
Malvin), Würdiger Dávid (Kibuc 
Szafia, Doár Hanegev).

Állást kaphat: kárpitosok, au­
tószerelő, szerszámlakatosok, au­
tómechanikus, autóbádogos, autó- 
villanyszerelő, bőrdíszműves, tep- 
pelönő, férfifehérnemü varrónő, 
cipész, fűző- és melltartó varró­
nő, vasalónő, épületasztalos, ház­
tartási alkalmazottak.

helyt befejeződik az uj csővezeték 
amelynek 1951 végéig kell elké­
szülnie, — jelentette ki tegnap 
Leibovits, jeruzsálemi főmérnök a 
városi mérnökök országos konfe­
renciáján. A konferenciát a váro­
sok vizellátási, építészeti és köz- 
tisztasági kérdéseinek szentelték.

Leibovits főmérnök elmondotta, 
hogy

az uj vizellátási terv azon szá­
mítás alapján készült, hogy Je­
ruzsálem lakossága a közeli 
években 300.000-re emelkedik. 

Jeruzsálemnek most körülbelül 120 
ezer lakosa van és naponta csak 
14.000 köbméter vizet kap. A víz­
ellátási terv felöleli a város szenny 
vizének öntözési célokra való fel- 
használását is, kellő filtrálás után. 
Ezáltal

a korridor településeinek nem 
kell majd friss ivóvizet használ- 
niok a mezőgazdaságban.

Még a nagy terv végrehajtása 
előtt valószínűleg működésbe he­
lyezik a ros-háájini vízvezetéket, 
amelynek egyik szakasza arab te­
rületen halad át." Ezt a kérdést 
nyilván az egész latruni probléma 
megoldása során rendezi majd el 
az izráeli-transzjordáni fegyver­
szüneti bizottság.

A terv szerint tehát 
a jövőben három csővezetéken 
jön majd a viz a fővárosba: 

a mostani vízvezeték, amely 14.000 
köbméter kapacitású, a Latrunon 
át haladó vezeték, amely 15.000 
köbméter kapacitású és az uj ve­
zeték, amelyen napi 30—35.000 
köbméter viz érkezhet. A harma­
dik hatalmas csővezeték lefekteté­
sét két fázisban hajtják végre. Az 
első fázis során lefektetik a 24 
incses vezetéket egész Hartuvig, 
ahol hatalmas szivattyúzó telep lé 
tesül. Ez a fázis már végrehajtás 
alatt van.

A másik fázisban fektetik le a 
vezeték fennmaradó részét és 
két további szivttyutelepet léte­
sítenek.

amelyek felpumpálják majd a vi­
zet a jeruzsálemi hegyekbe. A há­
rom csővezeték több helyen össze 
lesz kötve. Leibovits főmérnök el­
árulta még, hogy egyidejűleg ku­
tatásokat folytatnak újabb vizfor 
rások után, valamint, hogy több 
helyen nagy rezervoárokat is léte­
sítsenek. Az egész tervezet célja 
az, hogy biztosítani lehessen Je­
ruzsálem vízellátását bármely 
szükség esetén, többek közt egy 
negyedmillió köbméter viz tárolá­
sával magában a fővárosban.

talán nincs megelégedve annak a 
vizsgálatnak az eredményével, a- 
melyet néhány hónappal ezelőtt 

Jicchák Grünbanum, volt belügy­
miniszter, a Szochnut vezetőségé­
nek tagja folytatott le. Mint isme 
retes, több mint félévvel ezelőtt 
különböző újságcikkek nagyszabá­
sú visszaélésekkel vádoltak egyes 
meg nem nevezett Szochnut-tiszt- 
viselőket. A vádak alapján Jic­
chák Grünbaumot belső vizsgáló­
bíróvá nevezte ki a Szochnut. As 
általa néhány hónappal ezelőtt ki­
adott jelentés szerint néhány hiva 
talnokot valóban bűnösnek talál­
tak és el is bocsátottak a Szochnut 
szolgálatából.

Grünbaum azonban nem vÓtt 
hajlandó közölni az illetők névso­
rát, amely csak a kormány néhány 
tagja előtt ismeretes. Ben Gurion 
miniszterelnök most át kívánja 
vizsgálni az egész ügyet, valamint 
vizsgálatot akar rendezni a Szo­
chnut „saliach’’ osztályának ügyei 
ben.

— Elbúcsúzott a holland követ,
Joszéf Sprinzák helyettes állam­
elnök szerdán búcsúkihallgatáson 
fogadta dr. Johan Nederbragt hol 
land követet, aki elhagyja izraeli 
állomáshelyét.

Meghall Schöptlin Aladár
Hosszú betegség után, 78 éve® 

korában meghalt Schöpflin Ala­
dár, a neves irodalomtörténész éa 
kritikus. Schöpflin Aladás a Nyu­
gat-nemzedék kiváló kritikusa­
ként igen nagy tekintélyt szerzett 
magának. Irt regényeket és szín­
darabokat is és fontos tanulmá­
nyai jelentek meg az akkori iro­
dalom csaknem mindegyik ki­
emelkedő alakjáról. Az a nagy 
küzdelem, amelyet 40 évvel ez­
előtt Adyért vívott, rendkívül 
nagy jelentőségű volt. Nemcsak 
bírált, hanem tanított is. Bizalom 
mai és szeretettel fordultak hoz­
zá mindig az irók, és különösen 
a fiatalok. Ez az őszinte ragasz­
kodás és nagyrabecsülés a 75 éves 
születésnapja alkalmából rende­
zett ünneplésben jutott kifejezés­
re a haladó magyar irók részé­
ről.

A magyar népi demokrácia is 
értékelte Schöpflin sokévtizedes, 
értékes, becsületes munkáját és 
1949-ben a Kossuth-dij irodalom- 
történeti nagydijával tüntette ki. 
Schöpflin Aladás halálával Vajda 
János, Ady, József Attila kortan- 
sát és őszinte pártfogóját vesztet­
te* el az irodalom.

Schöpflin Aladár temetéséről a 
Magyar írók Szövetsége gondos­
kodott. A Budapest főváros által 
adományozott díszsírhelyre te­
mették.

cH

Ezentúl csak vonaton lehet szállítani 
a 10 tonnánál súlyosabb aruteielek egyrészét
Mint ismeretes, a kormány hó­

napok óta tárgyalásokat folytat 
arról, hogy az ország teheráruszál 
litmányait a Haifa és Tel-Avlv és 
a Tel-Aviv—Jeruzsálem vonalon 
tehervonatokon bonyolítsák le. En­
nél az elgondolásnál a kormányt 
főleg az a szempont vezeti, hogy 
tehermentesítse a teherautóforgal­
mat, amelynek benzin- és gumi­
fogyasztása rendkívül sok devizát 
emészt fel. Ebben a kérdésben hó­
napok óta folynak tárgyalások 
több teherautó-szállítási vállalat és 
a vasutak igazgatósága között is. 
A legutóbbi hirek arról számoltak 
be, hogy a vasutak és az autófu­
varozási vállalatok az állam ellen

őrzése alatt, közös szállítási válla­
latot létesítenek, amelyben arányo 
san osztják majd el a szállításra 
kerülő árukat.

Az uj rendezésre vonatkozó első 
rendelet tegnap jelent meg a hiva­
talos lapban. Eszerint minden 10 
tonnánál súlyosabb áruszállit- 
mányt, amely a legközelebbi vas­
útállomástól 2 kilométeres körzet­
ben van és amelyet több, mint 25 
kilométernyi távolságra akarnak 
elszállítani, vonaton kell feladni 
fehéráruként. Ahhoz, hogy ilyen 
árut más utón lehessen szállítani, 
a forgalmi főellenőr engedélye 
szükséges.

CION BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG LTD.
A vállalat mérlege 1949 december 31-ikén

KÖVETELTARTOZIK
Készpénz és bankegyenleg . 133.785
Befektetések (értékpapírok, jelzálogkölcsönk, etb.) 413.605
Inkasszóprémiumok, biztosítót ársasúgok és egyéb követelések

139.524
Biztosítási pótalapok . . » 325.588

összesen: 1.012.502

Vagyon, tartalékalapok és nyereség • . 
Biztosítási alapok .....
Függő követelések, nyereségek, előlegek 
Biztosítási pótalapok , . . .

összesen:

108.500
527.546
185.266
191.190

1.012.502

ABIMAi ■ —|
MŰSORA: I

Tel-Aviv, csütörtök, október tik
A TÚSZOK (Monserrat) 

Ramatajim, csütörtök, okt. 18; 
A NÉGY MEGÁTALKODOTT 

A rendes előadások kezdete 
este 8.30-kor.

IjZRAELI OPERAj
Tel-Aviv, kedden, október 17-én 

este fél 9 órakor:
BOHÉMEK

Edis de Philip felléptével. 
Vezényel: G. Singer.

Jegyek elővételben: Beilin, Alienhp; 
67, telefon 5018.

I—RÁDIÓ—I
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45; 

zenélő óra, 7: hirek és élelmezési 
hirek, 7.15: hanglemezek, 10: Ar­
thur Rubinstein zongorajátéka* 
10.30: kétzongorás hangverseny, 
10.45: délvidéki zene, 11: délelőtti 
hangverseny, 11.45: Jeanette Mae 
Donald hanglemezei, 12: szórakoz 
tató zene, 12.3Ä: a kórházak mű­
sora, 13.30: hirek, 14: angol hirek, 
15: francia hirek, 16.15: szórakoz 
tató zene, 12.30: a kórházak mür 
17.30: Sacha Harness hegedüjáté* 
ka, 18: hirek, 19: jiddisnyelvü 
adás új olék részére (rövidhullá­
mon), 19.45: Tenách-részletek (Je 
hosua 17-18), 20.30: hirek, 21: köny 
nyü zene, 22.15: angol hirek, 22.25 
hirösszefoglalás, 22.30: Robert 
Kornmann zongoraversenye.

re



Csütörtök, me. Október ». Ifi KELET
Levelek

a szerkesztőhöz
A Háárec népszerű humo1- 

ristája, Űzi egyik legutóbbi 
humoros Írásában azokkal az 
olvasókkal foglalkozik, akik 
előszeretettel árasztják el le­
velekkel a lapok szerkesztő­
ségeit.

Vannak nálunk zsidók, — kezdi 
humoreszkjét Űzi, — akik nem él 
hetnek anélkül, hogy életükben 
legalább egyszer-kétszer ne írja­
nak levelet valamelyik szerkesz­
tőségnek. Én úgy vélem, hogy e- 
zek az emberek különleges fajt 
képeznek, amelyet a levelek alap­
ján meg lehet ismerni. Például:

EGY FURCSA JELENSÉGRŐL
Tegnap korán keltem fel és &- 

gon lepődtem meg, hogy a kora 
reggeli órákban egy tarka macs­
ka kuncorog a kerítésen. A macs­
ka mély gondolatokban volt elme­
rülve. Mire gondolt a macska?

A. Waldheim, Tel Aviv.

MEGJEGYZÉS A LEVÉLHEZ
Waldheim úr szeptember 19-iki 

levelével kapcsolatban meg kell 
jegeyeznünk, hogy a levélíró nem 
fordult a megfelelő cimre és a- 
mennyiben igyekezett volna az 
ügyet az illetékesekkel tisztázni, 
megkímélte volna magát attól, 
hogy felesleges leveleket Írjon a 
sajtónak. Különben örömmel va­
gyunk hajlandók felvenni a kap­
csolatot Waldheim úrral, hogy 
megmagyarázhassuk a való tény­
állást.

A hadügyminisztérium 
tájékoztatási irodája.

HOZZÁSZÓLÁS 
A MACSKA-ÜGYHÖZ

Waldheim úr levelével kapcso­
latban azt kívánom megjegyezni, 
hogy velem is történt hasonló 
eset. Egyizben, amikor korán kel­
tem fel, tarka macskát láttam a 
szemétláda mellett. Ez a macska 
szintén mély gondolatokban volt 
elmerülve. Meddig fogja a város 
elhanyagolt állapotban hagyni a 
szemetesládákat? Megkérdeztem 
egy arra haladó rendőrtől, mire 
gondol a macska, — de nagyon 
goromba választ kaptam tőle.

M. Kratzovnik, Tel Aviv.

A RENDŐR ÁRTATLAN
B. lapjuk szeptember 21-iki szá­

mában M. Kratzovnik aláírással 
megjelent levéllel kapcsolatban 
tisztelettel közöljük, hogy kivizs­
gáltuk az ügyet és minden kétsé­
get kizáró módon megállapítot­
tuk, hogy a rendőr, aki a kérdé­
ses időpontban arra haladt, nem 
volt szolgálatban és ezért nem 
volt köteles válaszolni a Kratzov­
nik úr által feltett kérdésre. A 
zsidó rendőr, aki súlyos körülmé­
nyek között nagy odaadással vég­
zi munkáját, méltó arra, hogy a 
közönség több rokonszenvet tanú­
sítson iránta.

J. Achrimon, alfelügyelő, 
a rendőrfőparancsonkság 
sajtóreferense.

AZ ÜGY RENDEZŐDIK
Kratzovnik úr levelével kapcso­

latban közöljük, hogy a szemét- 
láda-ügyet a Tel Aviv törvényha­
tósági joggal felruházott város 
mellett működő szemétláda és 
macskaügyekkel foglalkozó per­
manens tanácshoz utaltuk és igen 
valószínű, hogy ez a probléma rö­
videsen megfelelő megoldást fog 
nyerni. Hálásan köszönjük Krat- 
zovnik úrnak, hogy ezt a fájdal­
mas problémát a sajtó hasábjain 
felvetette.

L. Hormiz városi főjegyző

Nem mondtam? Ez egy külön­
leges fajta. Nincs türelmem foly­
tatni, mert úgysem érnék a vé­
gére. A mai napig se tudom, mi­
re gondolt a macska. Aki tudja, 
— nehogy istenőrizz megírja ne­
kem.

Kárpitos műhelyemet
kiegészítem asztalossággal. 
Helynyerés céljából sürgő­
sen eladó:

jókivitelű, kis dupla szápá- 
fotelek, egyes és páros ülő­
kék, párnázott faliágyak és 
székek, szalónasztalok stb.

KOHÁNYI
T.-A., HÍR SCHNBERG 4. sz.
(Gordonból nyílik). (5501)

A haifai kikötőbeli állapotok

A Szoléi Boneli visszautasítja 
az ellene felhozott vádakat

A lopásokon tettenért és eibocsátott munkásokat a szakszervezetek követelésére kénytelen volt 
visszavenni — A Dávár fenntartja állításait és vizsgálatot követel — Repetur képviselő is

vizsgálatot sürget *

A haifai kikötőben uralkodó ál­
lapotokról a Davárban megjelent 
cikk, amelyet az Uj Kelet teljes 
egészében ismertetett, további hűl 
lámokat vert fel. A Szolé! Boneh 
igazgatósága levelet intézett a Da- 
vár szerkesztőségéhez, amelyben 
tiltakozik az ellene közölt vádak 
ellen. „Ha a Davár cikkírója — 
hangzik a nyilatkozót, — vagy 
minden más személy hozzánk, 
vagy a kikötőben dolgozó vállala­
tainkhoz fordult volna informá­
cióért, pontos felvilágositást ka­
pott volna a munkánkat megne­
hezítő feltételekről. A cikkíró a- 
zonban megelégedett homályos cél 
zásokkal és alaptalan vádaskodá­
sokkal, amelyekkel vállalatunknak 
nagy kárt okozott."

A továbbiakba* a nyilatkozat 
kijelenti, a Szoléi Bonehnek és 
vállalatainak nem tartozik hatás­
körébe, hogy a kikötő tengeri ki­
járatát bezárja. A kikötőben ócs­
kavassá váló 100 magánautó kér­
désében igy ir a Szoléi Boneh: „Mi 
köze van ennek az import és devi­
zakérdésekkel összefüggő kérdés­
nek a Szoléi Bonehez, valamint a 
kikötőben dolgozó vállalataihoz?’* 
Azért a kitételért pedig, hogy az 
Oneg-gyár és a kikötői vas- és fa­
raktárak között nincsen kerítés, 
lopásokra ad alkalmat a Szoléi Bo 
neh sajtóperrel fenyegetőzik.

A nyilatkozást további részében 
a Szoléi Boneh. azt követeli, ha a 
cikkíró úgy tudja, hogy a kikötői 
lopásokban magasrangu tisztvise­
lők és igazgatók is részesek, ne­
vezze meg ezeket az igazgatókat 
és magasrangu tisztviselőket. „Ha 
a cikkíró ezt nem teszi meg, ezzel 
a Dávár csatlakozik azoknak a tá­
borához, akik az ország közerköl­
csének romlását idézik elő és ez­
ért bírói felelősséggel tartozik."'

A nyilatkozat végül elismeri, 
hogy az oléholmi és más áruk ke­
zelése körül nincs minden rend­
ben, de arra hivatkozik, hogy nem 
lehet a hibákat azonnal kiküszö­
bölni. A kikötő állandóan növek­
szik. A sokezer munkás 85 száza­
léka uj az országban és a kikötő­
ben egyaránt. A munka rendkívül 
sok intézmény irányítása alatt fo­
lyik és ezért roppant nehéz egy­
séges irányítást megteremteni. — 
Rendkívül nagy erőfeszítések tör­
ténnek a helyzet megjavítására és 
ezek már eredményre is vezetnek. 
„Nyilvánvaló, hogy a rajtacsipett 
munkások elbocsátása kitűnő esz 
köz a visszaélések megszüntetésé­
re, nem egyszer történt meg azon­
ban, hogy kénytelenek voltunk 
ilyen munkásokat a szakszerveze­
tek követelésére visszavenni.’*

A Szoléi Boneh végül rámutat

A Tnuvo havi 20 tojásra 
kéri felemelni a fejadagot

A tojásmennyiség 30 százaléka, intézményeknek jut

arra, hogy 15 éve rendkívüli eröfe 
szitésekkel és chaluci munkával 
teremtette meg a haifai kikötőben 
a zsidók munkalehetőségeit.

A Dávár, amely szórót-szóra le- 
közli a Szoléi Boneh ny xtkozatát 
hozzáfűzi, hogy a lap irmikor 
hajlandó becsületbiróság elé álla- 
ni a cikkel kapcsolatban, amellett 
pedig követeli, hogy a haifai kikö 
tőben uralkodó állapotok kivizsgá 
lására a Szoléi Boneh és a kikötő

vezetéséért felelős többi küzületefc 
vizsgálóbizottságot jelöljenek ki.

A cikknek a Hisztadrut vezető­
ségében is érdekes visszhangja tá­
madt. Béri Repetur országgyűlési 
képviselő, aki mint a Mapám meg­
bízottja, tagja a Szoléi Boaeh igaz 
gatóságának, azzal a követeléssel 
fordult a Hisztadrut központi tana 
csához, hogy hisztadruti döntőbí­
róságot nevezzen ki a kikötő ellen 
hangoztatott panaszok felülvizsgá­
lására.

A Davár cikkére egyébként a 
Soham hajózási vállalat is vála­
szol azzal a váddal kapcsolatban, 
hogy a kikötőben levő raktárai 
nem állanak hatósági felügyelet 
alatt. Cáfolatában a vállalat kije­
lenti, hogy egyáltalán nincsenek 
élelmiszerraktárai a kikötőben. A 
Soham hajóit a LIM nevű vállalat 
látja el élelmiszerrel és ennek a 
társaságnak minden raktára ha­
tósági felügyelet alatt áll.

Az elfogadott építési tervekhez 
a kormány biztosítani fogja az építőanyagot

Goida Méirsohn kijelentette, hogy nem fogják mellőzni 
a magánépitlkezést

Goida Méirson munkaügyi mi- kedéseknek az alapján

A Tnuva igazgatósága azzal a 
kéréssel fordult a közellátási mi­
nisztérium élelmezési osztályához, 
vizsgálja felül a tojáselosztás je­
lenlegi rendszerét. A Tnuva véle­
ménye szerint a tojásfogyasztók 
listáján egy „különböző" rovat is 
szerepel, amely az éttermeket, ká 
véházakat és különböző intézmé­
nyeket foglalja magában. A júni­
usban nyilvánosságra hozott sta­
tisztika szerint az ebben a hónap­
ban az országban szétosztott to­
jás 12 százaléka ezeknek az in­
tézményeknek jutott. Más meg­
bízható forrás szerint ez a kimu­
tatás nem is helyes, mert a szét 
osztásra kerülő tojásmennyiség­
nek legalább 30 százaléka jut az 
intézményekhez, ha a kórházakat 
is beleszámítják. Az elosztásnak 
ez a rendszere okozza, hogy je­
lentős tojásmennyiség pontok be­
szolgáltatása nélkül kerül forga­
lomba. A Tnuva azt követeli, hogy 
a kórházakban is és az éttermek­
ben is vegyenek pontokat a tojá­
sokért és általában csökkentsék a 
különböző intézményeknek jutta­
tott tojásmennyiséget, mert ebben 
az esetben lehetséges volna, hogy 
minden polgár 20 tojást kapjon 
egy hónapra.

Ezt a kalkulációt a következő 
részletek támasztják alá: a mező 
gazdasági elosztási szervekhez ha 
vonta 21 millió tojás kerül, leg­
alább is ezt mutatja az utolsó 12 
hónap statisztikája. Az ország la­
kosságából 900 ezer ember szere­
pel a tojásfogyasztók névsorában, 
a mezőgazdasági szektor számára 
ugyanis a beszolgáltatott mennyi­

ségen felül elegendő tojást bizto­
sítanak a lakosság számára. Eb­
ből a 21 millió tojásból 20 darabot 
kell adni havonta 900 ezer ember­
nek és akkor fenmaradna három 
millió tojás a különböző intézmé­
nyek számára. Ha valóban tud­
nánk biztosítani 20 tojást szemé­
lyenként havonta, ez lényegesen 
könnyítené az élelmezési helyze­
tet. A Tnuva azt is követeli, hogy 
különböző intézményeknek a kony 
ha használatára tojásport adja­
nak, a tojást pedig osszák szét a 
lakosság között.

A tojástermelés holtszezonja e- 
gyébként végétért és az utóbbi 
hetekben már normális mennyisé 
gü tojást szolgáltattak be a gaz­
daságok. Ezért a jövő héttől kezd­
ve újra emelik a gyermekek to­
jásadagját. A gyermekek a múlt 
héten négy tojás helyett már ötöt 
kaptak, a jövő héttel kezdve pe­
dig hatot fognak osztani számuk­
ra.

niszter megkezdte tárgyalásait az 
építkezés fontossági sorrendjének 
megállapítására és az ezzel kap­
csolatos új rendszabályok előké­
szítésére. A megbeszéléseken, a- 
melyekbe az építkezési ipar ösz- 
szes érdekelt tényezőit bevonták, 
Goida Méirson kijelentette, hogy 
a kormány nem fogja mellőzni a 
magánépitkezést, kétségtelen a- 
zonban, hogy

korlátozni fogják a luxuslaká­
sok építését.

A fontossági fokozatot még nem 
állapították meg, magától értető­
dő azonban, hogy az elsőbbséget 
az olék számára épülő sikunok 

I kapják. A megengedett lakástipu- 
sok legalább 2—3 szobásak lesz­
nek.

A megbeszélésen javaslatok 
hangzottak el az épületanyagok 
behozatalára vonatkozólag. A kor 
mány gondoskodni fog arról, 
hogy az elfogadott építési tervek 
számára biztosítsák az összes épü 
letanyagokat, hogy a vállalkozók 
ne kényszerüljenek a feketepia­
con vásárolni. Ezeknek az intéz-

meg lehet majd állapítani a« 
öröklakások hivatalos árát, kü­
lönösképpen ha a kormány tel­
keket fog eladni az építkezők 
számára.
A továbbiakban elhatározták, 

hogy minden építkezőnek, miután 
az építkezés tervét a helyi ható­
ságok elfogadták, előbb meg kell 
kapnia kiutalásait az anyagokra 
és csak azután, külön engedély- 
lyel kezdhet hozzá az építkezés­
hez. Ezen az úton lehet majd el­
lenőrizni, hogy az épületeket » 
hivatalos úton adagolt anyagok­
ból, vagy a feketepiacon vásárolt 
anyagokból épitik-e. Felvetődött 
az a javaslat is, hogy

kezdjenek építkezéseket külföl­
dön élő zsidók számára. Ezeket 
a lakásokat, vagy házakat kül­
földi devizában kell majd meg­
fizetni.

Ha a kormány elfogadja a tervet, 
ez komoly fordulatot jelenthet a* 
építési iparban.

A megbeszélésen felmerült öe»- 
szes javaslatokat a minisztérium 
a kormány elé terjeszti.

Orosz tiltakozójegyzék a bécsi zavargások alatt 
letartóztatott filmrendező miatt

Franciaország és Anglia válaszolt az osztrák kormánynak 
a szovjet megszállóhatóságok elleni panaszára.

Bécs, (AFP és UP). — Tegnap 
a francia kormány is válaszolt az 
osztrák kormánynak két panasz­
jegyzékére, amelyben azzal vádol­
ta meg az ausztriai orosz meg­
szálló hatóságokat, hogy támoga­
tást nyújtott a legutóbbi kommu­
nista zavargások előidézéséhez és 
lefolytatásához. Előzőleg az angol 
kormány küldött választ az oszt-

A revizionista unió
ismét megkezdi működését Izraelben

Méir Grossmann szerint a külföldi zsidóság nyomása 
fogja megbuktatni a kormányt

„STANDARD"
A. SEELENFREUND és FIA 
T.-A., Mikveh Israel u. 3. se. 

közli mindenkivel, aki 
„STAND ARD”-KÁLYHÁT

rendelt, hogy a szeptemberre 
felvett rendelések csak októ- ^ 
bér hónap végétől vihetők el. 5

Kesher állásközvetítő
KERES 

háztartási és 
üzemi személyzetet

T.-A., Nachlat Benjamin u. 1, 
szoba 17. — 9—12, 4—^6-ig.

(5496)

Méir Grossmann, a Szochnut 
gazdasági osztályának vezetője 
szerdán közölte az újságírókkal, 
hogy a revizionista unió (Cohár) 
ismét megkezdi működését Izráel- 
ben. Grossmann szerint a revizio­
nista uniónak a Chárut mozga­
lommal kötött megállapodása arra 
vezetett, hogy a revizionista unió 
mint önálló testület megszűnt lé­
tezni Izráelben. A revizionista unió 
elhatározta, hogy felhívja aktiv 
tagjait a Hisztadrutba való belé­
pésre.

A revizionista unió — mondotta 
Grossmann — a községi tanacsvá- 
lasztásokon nem fog önálló listá­
zzál indulni, de a kongresszusi vá­
lasztásokon Igen. Grossmann hoz­
záfűzte még, hogy a Kneszet-vá- 
lasztások óta gyökeres változás ál 
lőtt be a zsidó közvéleményben. 
Meggyőződése szerint Ben Gurion 
kormánya nem maradhat sokáig 
a helyén és leváltásának egyik leg 
főbb tényezője az a nyomás lesz, 
amelyet a külföldi zsidóság fog 
Izraelre gyakorolni

Az IRO továbbfolytatja működését
és a nyugatosok ezreit szállítja tengerentúlra
Bécs, október 11. Genfi határo­

zat szerint az IRO mégsem szün­
teti be 1951 márciusában a mű­
ködését, hanem folytatja az oszt­
rák és német DP-lágerekben levő 
„nyugatosok" anyagi és erkölcsi 
támogatását. , Azt is elhatározta 
az IRO, hogy a táborokban levő­
ket, főleg azokat, akik Kelet-

európából származnak, és mint 
„politikai menekültek’’ vannak 
nyilvántartva, a tengerentúlra 
szállítja állandó letelepedésre. Dél 
amerikába és az Egyesült Álla­
mokba még decemberben megin­
dul a „politikai menekültek" ez­
res transzportjainak szállítása. — 
(Palam Press.)

rák panaszra és abban a franciák 
kai egyöntetűen megállapítja, 
hogy magatartásukkal az oroszok 
megszegték a többi megszálló ha­
talommal Ausztria tekintetébe» 
létrejött megállapodást. Úgy a 
francia, mint az angol válaszjegy 
zék azt is közli, hogy az ügyet 
igyekszik majd tisztázni az illeté­
kes orosz kormánytényezőkkel és 
ha ez a lépés nem járna ered­
ménnyel, az UNO elé viszi.

Bécs. október 11. Az ausztriai 
szovjetzóna katonai parancsnoka 
erélyes hangú jegyzékben tiltako­
zott az orosz állampolgárságú de. 
Kolovits filmrendezőnek a bécsi 
zavargások alatt történt inzultá- 
lása és letartóztatása miatt. De. 
Kolovits a moszkvai Filmhíradó 
számára felvételeket készített a 
zavargásokról, amikor a rendőrök 
elfogták és a jegyzék szerint sú­
lyosan bántalmazták.

Az osztrák kormány ma vála­
szolt a szovjetorosz jegyzékre és 
azt a felvilágositást adta, hogy 
„dr. Kolovitsot lázadás miatt 
tartják fogva, arról azonban nem 
tud a bécsi rendőrség, hogy bán­
talmazták volna a filmrendezőt. 
Ezzel szemben az osztrák kor­
mány azt állítja, hogy Kolovits 
támadta meg az őt letartóztató 
bécsi rendőröket." (Palam Press.)

Minden automiajdonos
aki szolgálati parancsot (cáv sérut) kapott, köteles járművével a 
parancsban feltüntetett helyen és időpontban megjelenni. Minden 
késés — súlyos büntetést von maga után.

4A jármüvek és felszerelési tárgyak bejelentéséről szóló utasítás, 
amely a kivételes állapotokról szóló rendelkezés alapján lett ki­
adva.)

— Beszivárgó arabok hatoltak 
be Szalame községbe. A keddről 
szerdára virradó éjjel beszivárgó 
arabok Tel Aviv környékén garáz­
dálkodtak. A beszivárgók Szalame 
faluig jutottak el, ahonnan három 
tehenet hajtottak el. A tehenek 
Ervin Rudnik gazdasági udvará­
ban voltak. A beszivárgók feltör­
ték a téglakerítés egyrészét, 
majd gödröt ástak a kerítés alatt, 
amelyen keresztül kivezették a te 
heneket. A kár meghaladja az 
ezer fontot. A rendőrségi nyomo­
zók szerda reggel megkezdték a 
vizsgálatot és megállapítottál^ 
hogy a nyomok Bét Nábálá Irá­
njában a határig vezetnek, ami 
kétségtelen bizonyítéka annak 
hogy a bűntettet beszivárgó 
bök követték el.
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— Az izraeli munkásküldöttség 
Tito marsallnak Belgrádbói jelen­
tik: Tito marsall "tegnap kihallga­
táson fogadta a Hisztadrut négy­
tagú delegációját, amely jelenleg 
jugoszláviai tanulmányúton van.
A küldöttség tagjai a következők: 
Áháron Becker, Moshe Bitán, J. 
Chászkim és Jochanan Kohén. A 
delegáció a jugoszláv szakszerve- 
gfet központi vezetőségének meghí­
vására utazott Jugoszláviába, ahol 
főként Horvátország és Szlavónia 
ipartelepeit és munkásszervezeteit 
látogatta meg.

— Beoltják a kutya,kát veszett­
ség ellen. Kaplan professzor ,a 
nemzetközi egészségügyi szerve­
zet megbízásából Izráelbe érke­
zett, hogy a földművelésügyi mi­
nisztérium állatorvosi- osztályával 
megszervezze a kutyák veszettség 
elleni beoltását. A munkát az 
Érnek Chéferben és az arab há­
romszög *zráeli részében már meg 
kezdték és most terjesztik ki az 
ország egész területére. A föld­
művelésügyi minisztérium felhív­
ja az összes kutyatulajdonosok fi­
gyelmét, kisérjék figyelemmel az 
ebben a kérdésben rövidseen nyil­
vánosságra kerülő hirdetménye­
ket.

— A rendőriskola záróünnepe- 
lye Sfár-Ámban. Haifai tudósí­
tónk jelenti: Szerdán ért véget, 
a rendőrök kiképző iskolájának 
harmadik kurzusa. Testgyakorla­
tok és különböző sportmutatvá­
nyok szerepeltek a záróünnepé­
lyen, amelyen megjelentek a kor­
mány tisztviselői, valamint ma­
gasrangú rendőrségi és katona­
tisztek. Az esti órákban banket­
tet rendeztek a most végzett 
rendőrlegénység számára.

_ Fegyházra Ítélték a csehszlo­
vák jég-hokki válogatott négy tag 
Ját. Bécsböl jelentik: Prágában 
tegnap hirdettek Ítéletet a cseh­
szlovák jég-hokki válogatott négy 
tagja ellen, akiket szökési kísérlet 
tel és más bűncselekményekkel vá 
doltak. A sportolókat 6—15 évi sú­
lyos fegyházra Ítélte a prágai Nép 
törvényszék. (Palam Press)

'Az arab sajtó szerin t

Abdallah végleg rendezni akarja Izraellel 
az összes jeruzsálemi függőkérdéseket

a     «1UL a ti man- « fortrvalácnk mmirp.ndiét  A vegyes albizottság mai ülésén állapítják meg a tárgyalások napirendjét 
Jeruzsálemi megfigyelők kételkednek Transzjordánia szándékainak őszinteségében

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- , 
Bitójától.) — Ma délelőtt ül össze 
a jeruzsálemi Mandelbaum-kapu 
melletti missziós házban az izrá- 
elii-transzjordárii fegyverszüneti 
bizottság jeruzsálemi albizottsága 
amely folytatni fogja a múlt hé­
ten újra megkezdett tárgyalásait 
a fegyverszüneti egyezmény 8-ik 
paragrafusában nyitvahagyott kér 
désekről. A mai ülésen a tárgya­
lások hivatalos napirendjét kell 
megállapítani. Valószínűleg elő­
ször a latruni út és a Latrunon 
átvezető jeruzsálemi vízvezeték 
kérdéséről tárgyalnak majd, ame­
lyekben remény van a megegye­
zésre. Azután áttérnek majd a 
Jeruzsálemen belül még fennma­
radt senkiföldje felosztására. 
Csak azután kerül nyilván sor a 
komplikáltabb jellegű többi kér­
désekre, mint például a bét-leche- 
mi út, az óváros villanyellátása és 
főleg a Scopus-hegy kérdése.

Tovább folynak 
a letartóztatások

(1. old. cikkünk folytatása)

repelt, aki azért került bíróság 
elé, mert 344 méter különféle mi­
nőségű anyagot találtak a laká­
sán. Az igazgató, aki ismert ex­
port-importőr, mentségére felhoz­
ta, hogy az árut nem rejtegetés 
céljából tartotta lakásán, hanem 
saját szükségleteire akarta feldől 
goztatni. Az anyag értéke egyéb­
kent sem tesz ki többet mint 100 
—130 fontot.

Karp államügyész a vád elejté­
sét kérte. A bíróság elfogadta a 
textiligazgató védekezését és nem­
csak, hogy felmentette a vádlottat 
de sajnálatát is kifejezte azért, 
hogy a hatóságok kellemetlensé­
get okoztak neki. Egyébként dr 
Bach bíró a. lefoglalt árunak azon­
nali visszas.dását is elrendelte

Az arab sajtó az utóbbi napok- i sének és hangsúlyozza, hogy ni 
ban különös figyelmet szentel a transzjordán kormány valószínű- ban 
jeruzsálemi albizottság működé- [ leg egyszer és mindenkorra meg | pan>

akarja oldani a Jeruzsálem korül 
függőben levő kérdéseket. Egyes 
lapok ezt úgy magyarázzák, hogy 
egy Izráellel való megegyezéssel 
akarja Transzjordánia elejét ven­
ni bármely újabb internacionali- 
zálási tervnek. Egyes jeruzsálemi 
megfigyelők azonban kételkednek 
Transzjordánia szándékainak ő- 
szinteségében és felteszik a kér­
dést, nem akar-e Abdallah tulaj­
donképpen egy ütőkártyát kiven­
ni Izráel kezéből, amikor az UNO- 

sor kerül a különböző arab 
panaszok megtárgyalására.

Viharos jelenetek után el kellett halasztani 
a Jakobovits-per tárgyalását

Benjámin! ügyvéd a perrendtartással ellenkező tárgyalásvezetéssel vádolta meg a törvényszéket 
Stein ügyvéd elárulta, hogy Jakobovitzot mégis injekciókkal vallatták

Nem lesz egységes vallásos front 
a községi választásokon

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — Két nappal ezelőtt 
Herzog országos főrabbi összehív­
ta. a vallásos frontot alkotó 
pártok vezetőit és felkérte őket, 
hogy egységes listával lépjenek 
fel a választásokon, főleg a szom­
bat és a kóserség védelméről szó­
tó jelszavakkal. A Herzog rabbi 
lakásán tartott megbeszélésen a 
pártvezetők megígérték, hogy el­
fogadják a javaslatot és egy négy

tagú bizottságot neveztek ki a 
terv megvalósítására, különösen 
a mandátumok elosztását illetően.

A bizottság tegnap majdnem be 
fejezte munkáját, amelynek so­
rán kiderült, hogy a Poalé Ágú­
dat Jiszráél nem hajlandó elfo­
gadni az egyezség feltételeit és 
ezért valószínűleg csak az Aguda, 
a Mizráchi és a Poalé Mizrachi 
vesz részt a közös listán.

A. Jakobovitz-per szerdai tar 
gyalásán előre nem várt viharos 
jelenetek játszódtak le, midőn 
Benjámint védő azzal vádolta a 
bíróságot, hogy a perrendtartás­
sal ellenkezően vezeti a tárgya­
lást. A vihar akkor tört ki, ami­
kor Stein Moshe ügyvéd, a meg­
gyilkolt Dani Fektori és a megtá­
madott nő édesapja, aki a ma­
gánvád képviseletében vesz részt 
a tárgyaláson, azzal a kéréssel 
fordult a bírósághoz, javítsák ki 
a vádiratot olyképpen, hogy a bí­
róság előtt ülő vádlott neve nem 
Jakobovits Dávid, hanem Hristos 
Michael Nicolaides ciprusi szüle­
tésű görög. Azonkívül kéri, hogy 
idézzék meg azt a rendőrtisztet, 
akit a vádhatóság Ciprusba kül­
dött ki ezeknek a tényeknek a 
kinyomozására.

Dr. Simron helyettes állam­
ügyész ellenezte a kérés teljesíté­
sét, mert szerinte ez a tény nem 
nyert kellő megállapítást. Erre 
felállt Benjámin! védő és magá­
ból, kikelve kiáltott a bíróság felé:

— Amíg én élek, nem fogom 
tűrni, hogy az izráeli bíróságok 
faji megkülönböztetést tegyenek. 
Nem méltó a bírósághoz, hogy 
Stein doktort szóhoz juttatták és 
megengedték neki, hogy faji kér­
désben emeljen szót. Ezt a bíró­
ság csak azért engedte meg, 
mert Stein ügyvéd az áldozatok 
édesapja és ez nem korrekt eljá­
rás a bíróság részéről.

A bíróság tanácskozásra vo­
nult vissza és úgy döntött, hogy 
Stein ügyvéd kérését a vádlott ne 
vének megváltoztatására vonatko 
zóan elutasítja.

Stein ügyvéd ekkor azzal a ké­
réssel fordult a bírósághoz, hogy 
idézzék be az orvost, aki injekció­
kat adott a vádlottnak, amelyek 
hatása alatt bevallotta tettét. Igaz 
hogy Jakobovitz az injekciókat 
akarata ellenére kapta és ezért 
perbe lehet fogni oz injekciózó or­
vost, de a vádlott a vallomását 
nem megfélemlítés hatása alatt 
tette meg, hanem lelki okoból val­
lotta be az Igazat. Kérte a biró- 
sá.got, hogy a vádlottnak vallomá­
sát tényként fogadja el. Az ügyész

ség — folytatta Stein ügyved — 
nem terjesztette a bíróság elé ezt 
a vallomást, mert azt nem tartja 
törvényszerűnek, ennek eldöntése 
azonban Stein ügyvéd véleménye 
szerint a törvényszékre és nem az 
ügyészség hatáskörébe tartozik.

Dr. Simron tiltakozott Stein ügy 
véd felszólalás^ ellen és visszauta­
sította, hogy Stein az ügyészséget 
kioktassa. Szerinte az ügyészség 
tudja, mi a kötelessége, azonkívül 
az injekciózó orvos nem idézhető 
be, mert jelenleg külföldön tartóz­
kodik.

Stein felszólalása körül nagy vi 
har támadt és Benjamini védő 
hangosan tiltakozott az ellen, hogy 
a bíróság egyáltalán szóhoz juttat 
ta Stein ügyvédet. Ilyesmi még 
nem fordult elő az izráeli igazság­
szolgáltatás történetében, — kiál­
totta magából kikelten Benjamini.

Dr. Bár Zákáj törvényszéki el­
nök megvédte a bíróság tekinté­
lyét és a további viharos jelenetek 
kikerülése céljából a tárgyalást a 
jövő hétre napolta eí.

<M a.)

Morgenthaut a héber egyetem 
elnökévé avatták fel

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Henry Morgenthaut. 
az Egyesült Államok volt pénzügy 
miniszterét tegnap este a King 
Dávid szállóban rendezett külön 
fogadáson avatták fel a héber 
egyetem kormányzói karának el­
nökévé. Az ünnepségen először 
Brodetzki professzor, az egyetem 
elnöke üdvözölte Morgenthaut, a- 
kit többek között Einstein profesz

Élelmezési hírek

— Ne fixes» többel —
A FOGYASZTÓ VÉDELMÉRE

Annak érdekében, hogy megvédjük a fogyasztót az árdrágítástól, közöljük az alábbiakban 
a törvény alapvető pargrafusait, amelyek lehetővé teszik minden fogyasztó szamara annak 
megállapítását, mi a hatóságilag megállapított maximális ár, mennyiben van joga nyugtat^kap­
ni 3tb. Ugyancsak közöljük a törvénynek azon szakaszait, amelyek hasonló vedelmet nyujta 
a kereskedőnek, valamint minden más ágazatnak a közvetítő Kereskedelem minden térén.

Az arak kifüggesztése
A kiskereskedők kötelessé ge állandóan feltüntetni minden cikknek az arat amelyet vevő­

nek felajánl kiállít, vagy eladás céljából raktáron tart, vagy megtekintésre állít ki — akar 
kirakatablakban, akár nem kirakatablakban - olyan formában, hogy feltehető hogy o ^ eladja, 
vagy megvételre ajánlja fel az illető árucikket. Az árat világos szamokkal kell feltüntetni oly­
képpen, hogy könnyen meg lehessen állapítani az illető cikk eladási ara..”

Az áru számlázása
Amikor a kereskedő elad egy árucikket, köteles a vevő kérésére számi* adni amely a 

... « adatokat kell hogy tartalmazza: 1. A kereskedő nevei és uzleteneK címe. 2. A vevő
neve 3 Az eladott árú mennyisége és leírása. 4. A vételár, amelyben feltüntetendő a kalkalacl£ 
átadással, csomagolással, biztosítással, vagy hasonlókkal kapcsolatban, amennyiben hasonló kal­
kulációk benefoglaltatnak az arban. 5. Az eladás dátuma. ’

Minden kereskedőt felszólítanak, hogy gondosan vigyázzon a fenti szabályzatokra A közei­
vé fuJLi minisztérium ellenőrző osztálya továbbra is következetesen es nagy gonddal knan 
oía^zni T fogvasz" részéről beérkezett minden egyes panasszal, amely arról szó , hogy 

Ívbe vagy mSk kereskedő nem tartja be a fogyasztók védelmét szolgáló szabályzatokat, a- 
ííy végső fokon megnyitja az utat az áruzsora és a fekete** szamara.

Ax ellenőrző osztály irodái a következő helyeken működnek.
Jeruzsálem — Generali épület
Petach Tikva — Montefiore u. 20.
Rison le-Cion - Nordau u. , _________
Chedera — Rotschild boulevard, a katonai tabor mellett.
Nazaret — Moszkovia ház. . , .
Jaffa — King George boulevard, Chalaf epulet.
Natanja — Egged ház, járásbiró sági hivatal.
Haifa — Hámeláchim u. 31»

HAIFA es SOMRON. Fagyasz­
tott baromfi 175 gram a rés-25 
szelvényre. .Az állapotos asszonyok 
pótadagja 450 gram fagyasztott 
baromfi, vagy 300 gram fagyasz­
tott hús. Nehéz fizikai munkások 
pótadagja 750 gram fagyasztott 
baromfi, vagy 500 gram fagyasz­
tott hús. Hal: 150 gram a Hádár 
Hákármelen, a sin-gimel 15 szel­
vényre.

JERUZSÁLEM. 175 gram fa­
gyasztott baromfi, vagy féldoboz 
konzervhús a rés 25 szelvényre. 
Az állapotos asszonyok ezúttal 
két részletben kapják meg adag­
jukat, nem pedig háromban, mint 
eddig. A mostani heti pótadag 450 
gram fagyasztott baromfi, vagy 
egy doboz konzervhús. A betegek 
700 gram fagyasztott baromfit, 
vagy egy doboz konzervhúst kap­
nak. Azok a fogyasztók, akik nem 
veszik igénybe húsadagjukat, a 
káf 29-30 szelvényre három tojást 
kaphatnak a Tnuva és Tene fiók‘

I jaiban. Burgonya: másfél kiló a 
1 sin-bét 19 szelvényre a 6-ik kör­

zetben. Klementina: 250 gram a 
10-es körzetben a táv-205 szel­
vényre. Banán: félkiló gyermekek 
nek két éves korig a sin-bét 21 
szelvényre, kilónként 215 miiért.

TEL AVIV. Cukor: két kiló 
szeptemberre és októberre a rés 
3-4 szelvényre. Az alef jelzésű 
élelmezési könyvekre, tehát cse­
csemők számára további félkilós 
pótadagot adnak októberre.

Fehér liszt: egy kiló a chet-25 
szelvényre. Amerikai vaj: az októ­
beri olajadag terhére, 400 gram a 
chet-17 szelvényre. Átlyukasztan­
dó a táv-98 — táv-102 szelvények.

Baromfi betegeknek az 5, 6, 7, 
8 körzetben 500 gram a betegkár­
tyákra. Hagyma: 250 gram a sin- 
bét-24 szelvényre a 6-7 körzetben. 
Szőllő 250 gram gyermekeknek a 
6-ik körzetben a sin-bét-30 szel­
vényre. Paradicsom: 250 gram a 
táv 272-273 szelvényre a 6 és 7 
körzetben.

DÉLI KÖRZET. Fagyasztott 
baromfi 175 gram a rés-15 szel­
vényre. Állapotos asszonyok pot- 
adagja 450 gram. Fizikai munká­
sok félkiló fagyasztott húst kap­
nak szeptemberi szelvényeikre. — 
Bné Brakban 125 gram fagyasz­
tott húst osztanak ugyanezekre a 
szelvényekre, az állapotos asszo­
nyok pótadagja pedig Bné Brak­
ban 300 gram fagyasztott hús. — 
Tojás gyermekeknek 5, felnőttek­
nek 2 a lámed-9 szelvényre. Ba­
romfi 250 gram a sin-dálet-6 szel­
vényre.

szór személyes kiküldöttjének ne«- 
vezeti. Morgenthau ugyanis magá 
val hozta Einstein professzor mü­
vének, legújabb átfogó utasítást 
teóriájának kéziratát amelyet an­
nak nagyhírű szerzője a héber 
egyetemnek ajándékozott.

Brodetzki professzor szavaira 
Morgenthau válaszolt és többek 
között azt a reményét fejezte ki, 
nogy a héber egyetemet a recno- 
voti Weizmann-intézetet és a hal­
fai technikumot rövidesen az Iz­
raeli tudomány egységes intézete­
ve kovácsolják. Morgenthau végül 
azon meggyőződésének és remé­
nyének adott kifejezést, hogy a 
Scopus-hegyet rövidesen visszaad­
ják az egyetemnek, amely tovább 
folytathatja ott kutatásait a» 
egész emberiség érdekében.

Morgenthau beszédének befeje­
zése után átadta Einstein ken- 
i rátát Brodetzki professzornak. 
Az ünnepi fogadáson résztvefct 

Ben Gurion miniszterelnök is, aki 
a szertartás után melegen gratu­
lált Morgenthaunak. A jelenlevők 
között volt továbbá Richard Ford 
amerikai nagykövet-helyettes, a* 
izráeli diplomáciai és konzulária 
kar több tagja, továbbá a hadse­
reg és a közélet több vezető sze­
mélyisége. Különösen feltűnt, 
hogy

a fogadáson resztvettek a kelet­
európai államok diplomáciai kép 
viselői is.

Morgenthau egyébként az utóbbi 
napokban látogatást tett az or­
szág több részében, majd tegnap­
előtt és tegnap ismét pénzügyi 
megbeszéléseket folytatott Kaplan 
pénzügyminiszterrel és Horovitz 
államtitkárral úgy az országfej - 
lesztési kérdésekről, mint újabb 
kölcsönök kilátásairól.

Morgenthau állítólag már ho­
zott is magával egy kisebb köl­
csönt,

Apróhirdetések
Bedolgozókat keres aői ruha ée 
pongyola konfekciós. Grünwald. 
Bné-Brak, Shderot Tarfon, Bet 
Hirschfeld.

Harisnyaszemfelszedést lakásába 
kiad üzlet. Ajánlatokat jeruzsálo 
mi fiókkiadóba, Ben Jehuda 2.

(Ö479#

Elefánt Esetért vagy rokonait 
(azelőtt Aradon) keresi Umansky 
Tel-Aviv? telefon 6063. (b485)

Olcsó pénzért jó bútort. Nagy vá­
laszték. Uj oléknak kedvezmény! 
Fuchs és Freimann, Jaffa 299 a* 
az Anglo-Palestin# Bank épületé­
ben. (b346)

Lapkihordó s fiatal tisztviselő (nő) 
azonnal felvétetik a haifai fiók­
kiadóba. Jelentkezés a haifai fi­
ókkiadóban.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger hl» 

TeietbOi 6MÍ3, ......


